PROTOKÓŁ NR XVI/08

z XVI sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie

z dnia 28 maja 2008 r.

        XVI sesja Rady Miejskiej w Łabiszynie została zwołana zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym.

     Przewodniczący obrad:  Pani Teresa Paliwoda 

     Sekretarz obrad:  Ewa Gołata

     Czas trwania sesji: od godziny 14,00 do godziny 17,30

     Obecni Radni wg załączonej listy obecności. 

1. Otwarcie XVI sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.

Otwarcia XVI sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łabiszynie Radna Teresa Paliwoda, witając radnych i zaproszonych gości:

1. Panią Józefę Błajet – Przewodniczącą Rady Powiatu  w Żninie

2.   Pana Zbigniewa Jaszczuka – Starostę Żnińskiego

3. Pana Jacka Idziego Kaczmarka - Burmistrza Łabiszyna

4. Panią Teresę Radziędę - Sekretarza Gminy Łabiszyn.

5. Panią Iwonę Krajka – Skarbnika Gminy Łabiszyn.

6. Pana Bogdana Szymczaka – Radcę Prawnego tut. Urzędu Miejskiego

7. Panią Reginą Słowińską – Kierownika MOPS w Łabiszynie

8. Panią Grażynę Błaszkiewicz – Kierownika Biblioteki Publicznej w Łabiszynie

9. Panią Ewelinę Motławską – Dyrektora ŁDK w Łabiszynie

10. Panią Ilonę Przychocką – Kierownika Referatu Inwestycyjno-Budowlanego i Promocji Gminy Urzędu Miejskiego w Łabiszynie.

      oraz pozostałych uczestników sesji.

2. Stwierdzenie quorum i wybór sekretarza obrad.

     Przewodniczący obrad Radna Teresa Paliwoda oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności, w obradach uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Na sekretarza obrad zaproponowała Panią Ewę Gołatę.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Rada Miejska jednogłośnie na sekretarza obrad sesji wybrała Panią Ewę Gołatę.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Nie wniesiono innych uwag do porządku obrad.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła przedstawiony porządek obrad XVI sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.

       4. Przyjęcie protokółu z obrad XV sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.

           Radni nie wnieśli uwag do protokółu Nr XV/08 sesji Rady Miejskiej z dnia 16 kwietnia 2008 r., przyjmując go jednogłośnie.

       5.  Sprawozdanie Burmistrza Łabiszyna z realizacji uchwał i działalności między 

            sesjami Rady Miejskiej w Łabiszynie.       

            Przedmiotowe sprawozdanie radni otrzymali na posiedzeniach Komisji

            (sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokółu).

            Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek sprawozdanie szczegółowo omówił i  

      uzupełnił następującymi informacjami: 

1. Podjęte na ostatniej sesji uchwały zostały wprowadzone w życie.                            Dwie uchwały zostały zakwestionowana przez organy nadzorcze. Po zmodyfikowaniu przedłożono je pod obrady dzisiejszej sesji.

2. Ad. II.2. W ostatnim czasie napływa dużo wniosków z różnych środowisk wiejskich, ażeby drogi gruntowe wykonywać w metodzie asfaltowej lub w kostce polbrukowej. Odpowiedzi są negatywne, ponieważ nierealne do wykonania. Jako przykład podał wniosek z terenu Smerzyna, który wskazywałby na wykonanie 3 km drogi. Rozważane jest wykonanie niektórych dróg metodą grysową. Na etapie dokumentacji jest wykonanie drogi Chmętowo - Jabłowo. Na tą drogę można pozyskać dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego -  na 1 km. 70.000 zł.                 Burmistrz stwierdził, że drogi gruntowe w gminie Łabiszyn, są w dobrym stanie.  

3. Przeprowadzono modernizację  (wod-kan, łazienki) remizy OSP w Lubostroniu.

4. Aktualnie trwa remont świetlicy wiejskiej w Obielewie.

5. Wydano zarządzenie w sprawie powołania komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na dyrektora Zespołu Szkół w Łabiszynie i w Lubostroniu.

W dyskusji nad sprawozdaniem głos zabrali:

Radny Andrzej Hłond odniósł się do punktu II sprawozdania „kultura” dotyczącego 

kosztów organizacji imprez z okazji świąt majowych. Przyznał, że w ubiegłym roku zrobiono to bardzo dobrze, cel i pomysł jest dobry. Miasto w kalendarzu świąt majowych zapisało się, jako organizator imprezy Strong Man, a to przyciąga ludzi do Łabiszyna.  Jednakże zadał pytanie – czy Łabiszyn stać na to, żeby wydać 54.000 zł na święta majowe? Stwierdził, że nie ma nic przeciwko organizowaniu imprez, ale ta kwota trochę przeraziła. Mówi o tym, żeby tą kwestię przemyśleć przy organizacji  imprez w roku następnym. 
Burmistrz Łabiszyna odpowiedział, że obecnie takie są realia finansowe. Uważa, że z

budżetu gminy wynoszącego 20 mln. zł, wydatkowanie 50.000 zł na trzydniowe imprezy, to nie są „wyrzucone” pieniądze. Jako przykład podał, półtoragodzinny występ zespołu „Wilki” w gminie podobnej do naszej, który kosztował 70.000 zł. Podkreślił, że gmina realizuje takie imprezy siłami urzędników. Przyznał, że w następnym roku temat kosztu imprez, będzie omawiany. Zgadza się, że 54.000 zł, to może duża kwota, ale należy zwrócić uwagę ile sławnych osób przybyło do naszego miasta.

             Radny Andrzej Hłond jeszcze raz podkreślił, że nie neguje samej idei. Wyraził swoją opinię, co do kosztów. Przypomniał, że w ubiegłym roku wydano 30.000 zł, natomiast wzrost do 54.000 zł w tym roku, jest zbyt wysoki. Uważa, że w przyszłym roku należy podjąć decyzje nie patrząc na inne gminy, bo one mogą być zasobniejsze. Zapewnienie imprez dla mieszkańców jest bardzo ważne. Zaproszenie Strong Men uważa, jak to określił, za „strzał w dziesiątkę” , ale pomimo wszystko o kosztach należy myśleć. 

Radny Henryk Buczkowski stwierdził, że opinia mieszkańców dotycząca imprez 

majowych, jest dobra. Zasygnalizował problem stanu dróg gruntowych na terenie wiejskim.

            Na tym zakończono dyskusję nad sprawozdaniem Burmistrza Łabiszyna.

        6. Środki unijne – możliwość pozyskania środków na zadania inwestycyjne.
       Na wniosek Starosty Żnińskiego i Przewodniczącej Rady Powiatu w Żninie, zmieniono kolejność porządku obrad i w tej części obrad sesji omówiono pkt.9 tj. środki unijne – możliwość pozyskania środków na zadania inwestycyjne. 
Informację na ten temat Radni otrzymali wraz z materiałami sesyjnymi (materiał stanowi załącznik do niniejszego protokółu)  

           Pani Ilona Przychocka Kierownik Referatu Inwestycyjno-Budowlanego oraz Promocji Gminy Urzędu Miejskiego w Łabiszynie przedstawiła temat dotyczący możliwości pozyskania środków unijnych na zadania inwestycyjne.

Powiedziała, że obwarowania konkursowe zmieniają się bardzo często. Inne założenia były na początku 2007 roku, kiedy mówiono o dofinansowaniu ze środków unijnych na poziomie 75%, obecnie 50%. Mając na uwadze to, że projekty kosztowo są bardzo wysokie np. wykonanie kanalizacji sanitarnej w Łabiszynie o wartości 8,0 mln zł, to kwota dofinansowanie byłaby też wysoka, bo 4,0 mln. zł. W ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich gmina Łabiszyn ma zamiar złożyć dwa wnioski na:

· rewitalizację wyspy łabiszyńskiej przy ul. Parkowej,

· remont świetlicy wiejskiej w Jeżewie. 

Obwarowania są takie, że dla całej Gminy wysokość dofinansowania nie może przekroczyć 400.000 zł. i beneficjent może występować tylko z jednym wnioskiem. O remont świetlicy w Jeżewie może wystąpić Łabiszyński Dom Kultury.
Od 2007 roku środki unijne wykorzystane zostały w 4%.

W trakcie rejestracji w Sądzie jest grupa „LIDER”. Finansowanie możliwe będzie dopiero w IV kwartale tego roku. 

Program operacyjny „Kapitał Ludzki” dotyczy wszystkich sfer odnośnie kształcenia, szkolenia, przekwalifikowania osób. Podpisano umowy partnerskie z instytucjami szkolącymi.

    Na zakończenie poinformowała, że wniosek złożony do PFRON dotyczący dofinansowania SP ZOZ w Łabiszynie, załatwiony został pozytywnie i obecnie oczekujemy na przyznanie środków.           

          Starosta Żniński Pan Zbigniew Jaszczuk rozwinął przedstawiany temat. 

          Powiedział, że Regionalny Program Operacyjny oceniany był przez konwent Starostów województwa kujawsko-pomorskiego. W Regionalnym Programie Operacyjnym na lata 2007-2013 jest zagwarantowane 951 mln EURO, łącznie z Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich, jest to kwota 1,5 mld EURO, na 7 lat programowania. Uważa, że źle zostało wyegzekwowano z komisją europejską, skoro na drogi przyznano tylko155 mln EURO. Z tej kwoty,  80 % zostało rozdysponowane na drogi wojewódzkie, a więc 20 % pozostało na drogi powiatowe i gminne. 

W pierwszej kolejności został ogłoszony konkurs na drogi gminne, który trwa. Na drogi powiatowe konkurs zostanie ogłoszony w październiku, chociaż wątpliwe czy zostanie coś z tych środków. 
Stwierdził, że na terenie gminy Łabiszyn dróg powiatowych jest mało natomiast więcej przebiega dróg wojewódzkich. Droga wojewódzka Łabiszyn-Murczyn wykonana została bardzo dobrze. Trwają prace wykończeniowe i ustawiane są znaki. W trakcie modernizacji jest droga wojewódzka Łabiszyn-Szubin. 
Powyższe zadania drogowe wykowywane są ze środków własnych ZDW, nie ma dofinansowania ze środków unijnych. 
Poinformował, że na drogę Młodocin – Damasławek jest zadysponowane w budżecie wojewódzkim 15 mln zł.: w tym 7,5 mln zł środki własne i 7,5 mln zł dofinansowanie (środki unijne). Nie został jeszcze ogłoszony przetarg na wykonania tej drogi. 
Zarząd Dróg Wojewódzkich, przez najbliższe trzy lata, zamierza prowadzić roboty drogowe na terenie powiatu żnińskiego i nakielskiego.

      W ramach środków unijnych, zadysponowanych jest 280 mln EURO na wspomaganie przedsiębiorczości. W tym programie między innymi znalazł się Pałucki Park Przemysły w Pakości.
       Ponadto stwierdził, że popierane są tzw. projekty miękkie, a nas interesują projekty twarde.
       Potwierdził wypowiedź Pani Przychockiej, że procedury dotyczące pozyskiwania środków unijnych zmieniają się jak w „kalejdoskopie”. 

      Starosta Żniński zarekomendował projekt uchwały w sprawie obchodów 90- rocznicy wybuchu Powstania Wielkopolskiego (do pkt 11.ł. porządku obrad).

Poprzez podjęcie tej uchwały, obchodom tym nadana zostanie wyższa ranga. Uważa, że  należy kultywować te tradycje, włączyć młodzież w szkołach. Zwrócił się z prośbą o podjęcie tej uchwały. 

    Burmistrz Łabiszyna powiedział, że trudno wywnioskować z czego wynika, że jedna gmina otrzymuje dofinansowanie, a inna większa nie. Taka gmina jak nasza miała mieć możliwość  skorzystania z zaliczek na realizację danego zadania. Obecnie nie ma już zaliczek, będą refundacje. Gmina musi znaleźć środki własne, i ma refundować. Podał przykład Pakości, , gdzie znaleźli się na indykatywnej liście programu dziedzictwa kulturowego – odnowienie szlaku kalwaryjskiego, która powinna wydać 16 mln zł na realizację zadania, przy czym cały budżet wynosi 17 mln zł. Jest to nierealne, ponieważ jedno zadanie nie jest jedynym w całej miejscowości. 
Stwierdził, że przy takich przepisach, to tak naprawdę, pieniądze dołoży się bogatym gminom, bo oni mają środki na zaliczkowanie. W poprzednich latach, w ramach RPO było 25% udziału własnego, a obecnie mówi się o 50%. Sytuacja taka spowoduje jeszcze większe pogłębienie różnic, które miały być wyrównywane. Wykluczy to wiele gmin z tego programu. Spadek wartości EURO spowodował, że Bydgoszcz dostanie o 240 mln  zł mniej środków. 

     Burmistrz powiedział, że pomimo trudności, Gmina Łabiszyn podejmuje i będzie podejmowała kroki pozyskania środków unijnych. Podkreślił, że szczęściem jest doprowadzenie finansów gminy do „spokoju”. 

Uważa, że bardzo ważnym jest, żeby do społeczności dotarła informacja, że „środki unijne to nie są te, które leżą w szufladzie i po które władze samorządowe mają tylko sięgnąć, to są  środki  gdzieś, ale niewidomo gdzie”.      

         Pani Józefa Błajet Przewodnicząca Rady Powiatu podziękowała za zaproszenie. Stwierdziła, że problematyka poruszana na sesjach jest podobna. Oznajmiła, że Rada Powiatu w miarę możliwości postara się być pomocna. Budżety gminy są podobne i jak określiła  „trzeba mierzyć siły na zamiary”. Temat środków unijnych dotyczy wszystkich ; gmin, jego mieszkańców, stowarzyszeń, Lokalnych Grup Działania, rolników. Zapowiedzi medialne o „strumieniu” ogromnych pieniędzy unijnych, nie potwierdzają się. 
Poinformowała, że w dniu 5 czerwca br nastąpi nabór w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na szkolenie dotyczące różnicowania działalności w kierunku inna niż rolnicza. Pieniędzy na ten cel wystarczy na ok. 2.400 wniosków w całej Polsce. Jest to bardzo mało. 

    Zachęciła, żeby rozważyć w budżecie możliwości współfinansowania zadań razem z powiatem. 

     Na zakończenie zwróciła się z zapytaniem - jak daleko wygląda sprawa związana z uregulowaniem sprawy herbu gminy Łabiszyn? Rada Powiatu oczekuje uregulowania tej kwestii, ponieważ jest inicjatywa ufundowania sztandaru powiatu. Wybrano propozycję, gdzie na awersie będą herby wszystkich gmin powiatu.  

      Burmistrz Łabiszyna powiedział, że aktualny herb Łabiszyna został przyjęty uchwałą Rady Miejskiej na początku lat dziewięćdziesiątych i jest obowiązujący do dnia dzisiejszego. Gdy pojawiła się wątpliwości, Gmina Łabiszyn otrzymała pismo ze Starostwa o uporządkowanie tego tematu. W wyniku czego, wystąpiono do Komisji Heraldycznej. Wiadomym jest, że odnosząc się do w starych dokumentów, coś się nie zgadza. Jest propozycja o to, żeby wystąpić do innej komisji heraldycznej o wykonanie ekspertyzy w kwestii porównania herbu historycznego z obowiązującym. Jeszcze raz podkreślił, że na dzień dzisiejszy jesteśmy przy herbie, który obowiązuje i który został przyjęty uchwałą Rady Miejskiej w Łabiszynie.
Przyznał, że każdy herb przez lata ulega modyfikacji. Przy procedurze zmian należy mieć świadomości kosztów z tym związanych. 

    Starosta Żniński stwierdził, że jeszcze zastanowią się nad tą sytuacją. Stwierdził, że inna sytuacja byłaby, gdyby Gmina Łabiszyn nie miała uchwały o zatwierdzeniu herbu. W tym przypadku jest uchwała i herb jest obowiązujący. 
     Radny Andrzej Hłond powiedział, że dla mieszkańca ważne jest, żeby gmina pozyskała środki zewnętrzne. Mieszkańców nie interesuje natomiast z jakiego źródła te środki zewnętrzne pochodzą. Przyznał, że dobrze się stało, że wniosek SP ZOZ w Łabiszynie został pozytywnie załatwiony. Podkreślił, że jest to wynik dobrej współpracy między Gminą Łabiszyn , a Starostwem Powiatowym w Żninie, ponieważ to Powiat zbiera wnioski ze wszystkich gmin i składa do PERON-u.

Stwierdził, że niedawno Sejmik Województwa dzielił pieniądze z funduszu wsparcia w wysokości 10 mln zł dla 25 najuboższych gmin regionu. Gmina Łabiszyn pieniędzy nie dostała i dodał - nie wie czy się cieszyć, czy nie? Były to wnioski na modernizację dróg, budowę sieci wodociągowych, budynków szkół i świetlic wiejskich. Wobec powyższego zwrócił się z zapytaniem - czy gmina składała wnioski do funduszu, czy nie otrzymała środków?

     Radna Izabela Borzych stwierdziła, że stowarzyszenie jakie się zarejestrowało w Lubostronia, jest rozczarowane nie przyznaniem środków na położenie chodnika wzdłuż drogi powiatowej w Lubostroniu na odcinku od remizy OSP do Pałacu. Zwróciła się z prośbą do Starosty i Przewodniczącej Powiatu o zabezpieczenie środków w budżecie powiatu na ten cel. 

     Burmistrz Łabiszyna odpowiedział, że zadanie to znajduje się na drugim miejscu listy rezerwowych w ramach PROW, jeżeli chodzi o współpracę z powiatem. 

Fundusz wsparcia podnosi stronę dochodową gminy, co powoduje, że gmina Łabiszyn nie jest jedną z 25 najuboższych gmin w województwie. 

      Radny Henryk Buczkowski zgadza się z wypowiedzią Starosty, że drogi powiatowe są coraz gorsze. Po rozmowie z Kierownikiem Powiatowego Zarządu Dróg okazuje się, że nie ma pieniędzy nawet na remonty cząstkowe dróg. Wnioskował o naprawę (grysem) drogi powiatowej z Łabiszyna do Ojrzanowa na odcinku ok. 4 km.

      Przewodnicząca obrad podziękowała Pani Przychockiej za przedstawienie informacji. Stwierdziła, że pomimo trudności proceduralnych gmina Łabiszyn dość dużo pozyskała środków zewnętrznych.

       Podziękowała Staroście oraz Przewodniczącej Powiatu za przybycie na sesję, życząc jednocześnie w dalszym ciągu dobrej współpracy. 

      Ogłosiła 10-minutową przerwę w obradach. 

7. Sprawozdanie z działalności Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Łabiszynie.

Sprawozdanie z działalności Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Łabiszynie Radni 

otrzymali wraz z materiałami sesyjnymi (materiał stanowi załącznik do niniejszego protokółu). 

Sekretarz Gminy Pani Teresa Radzięda p.o. Dyrektora ZWiK szczegółowo omówiła 

przedmiotowe sprawozdania.

W dyskusji nad sprawozdaniem głos zabrali:

Radna Aleksandra Zielińska stwierdziła, że z przedstawionej informacji 

dowiedzieliśmy się jakie były straty wody w 2007 r., natomiast nie wiemy jakie będą w tym roku.

Poruszyła problem jakości wody, a konkretnie składu chemicznego. Zwróciła się z zapytaniem – dlaczego tak często występuje brak wody? Zdarza się, że 3-4 razy w miesiącu jest przerwa w dostawie wody. Możliwe, że w tym czasie jest płukanie sieci?. Wobec tego pytanie – ile razy w miesiącu jest płukana sieć? Powiedziała, że w tej sprawie będzie interweniowała również w Spółdzielni Mieszkaniowej w Szubinie.   

Radny Andrzej Hłond zwrócił się z zapytaniem - jakie będzie ciśnienie wody w 
okresie letnim w blokach na wyższych kondygnacjach?

Powiedział, że już na wspólnym posiedzeniu Komisji Oświaty i Budżetu przy omawianiu tematu dotyczącego taryfy wody, zwrócono uwagę, iż na wyróżnienie zasługuje fakt, że zmniejszono zatrudnienie w ZWiK. Pani Radzięda p.o Dyrektora ZWiK stara się systematycznie uszczelniać sprawy związane z wodą (remonty, liczniki, faktury). Sprawa jest godna pochwalenia. Jednakże, uważa, że ten stan jest przejściowy. Oczyszczalnia ścieków, sieć wodociągowa starzeje się i wymaga remontów i modernizacji, stąd skierował pytanie do Burmistrza – czy przewiduje zmianę sytuacji związanej z funkcją p.o dyrektora ZWiK, czy zamierza zatrudnić fachowca? Przyznał, że obecna sytuacja z punktu ekonomicznego jest  dobra, natomiast z punktu rozwoju wymaga pewnej wiedzy specjalistycznej. Wobec powyższego - jakie plany ma Burmistrz w tym temacie?.

        Pani Teresa Radzięda odpowiedziała, iż ma nadzieję, że po remontach, napowietrzaniu i wymianie odżelaziaczy na SUW, ciśnienie wody powinno być dobre. Na bieżąco ciśnienie jest regulowane. Płukanie sieci wykonywane jest dwa razy w roku. Jeżeli zachodzi potrzeba, wykonywane jest to częściej.

Odniosła się do jakości wody i jej braku. Poprosiła o konkretne argumenty. Stwierdziła, że  też mieszka na osiedlu mieszkaniowym, na bieżąco monitoruje jakość wody, jak również robią to pracownicy ZWiK i nie zgadza się z wypowiedzią Radnej Zielinskiej. Naturalnym jest, że po braku wody następuje lekkie zanieczyszczenie, ale występuje to bardzo rzadko. 

Poprosiła o bezpośredni kontakt w momencie wystąpienia awarii, w celu podjęcia natychmiastowych działań.
            Przewodnicząca Rady Miejskiej Radna Teresa Paliwoda stwierdziła, że obecnie praca w ZWiK jest na wysokim poziomie. Podała przykład szybkiej interwencji pracowników Zakładu przy powstałej awarii kanalizacji sanitarnej na ul. Nadnoteckiej. Uważa, że Pani Teresa Radzięda bardzo dużo pracuje nad tym zagadnieniem i jest to „ właściwy człowiek na właściwym miejscu”, chociaż należy przyznać, że jest to dodatkowy obowiązek i stres.

Podzieliła się refleksją, co do jakości wody. Powiedziała, że na wybrzeżu, gdzie ostatnio przebywała, woda była niesmaczna, natomiast w Łabiszynie, woda jest bardzo dobra.    

Burmistrz Łabiszyn przypomniał o zamówionych przez byłego dyrektora ZGKiM 

programach  komputerowych za ok. ok. 30.000 zł. Urząd po otrzymaniu wezwania do zapłaty, wystosował pismo o nie zapłaceniu za te programy, ponieważ umowa była bezprawna. Minął już dość długi okres czasu od tego zdarzenia i nikt tego nie egzekwuje. Wobec tego należy zadać sobie pytanie – co to była za transakcja „dla nas co najmniej dziwna”? 

Podobnie w innej niepewnej sprawie, przez pół roku trwały dyskusje na temat wymiany liczników z firmą w Poznaniu. 

     Od momentu, gdy Sekretarz Gminy zarządza ZWiK, wszelkie informacje są na bieżąco. Współpracują w tym temacie i obecnie wymagają faktycznych informacji potwierdzonych datą i miejscem, gdzie, co się wydarzyło. Dlatego też trudno przyjąć informacje zgłoszone przez Radną Zielińską, że cztery razy nie było wody, ale w jakiej przestrzeni?

     Wyraził zdziwienie, że wiele osób pracujących w tut. Urzędzie i zamieszkująca w tym 

samym rejonie co Radna, nie zgłasza podobnych interwencji.

      Poprosił, żeby w przyszłości przekazywać informacje w momencie wystąpienia awarii. Jednocześnie przyznał, że w Gminie nie ma, aż tak dużo awarii wodociągowych.

Ostatnio mieszkańcy zgłosili swoje uwagi odnośnie wody, do Sanepidu do telewizji TVN oraz do jednej z gazet lokalnych. Po przeprowadzeniu badań, Sanepid nie stwierdził żadnych nieprawidłowości. Stan wody i nie stanowi żadnego zagrożenia dla życia i zdrowia mieszkańców.

      W odpowiedzi na pytanie Radnego Hłonda w sprawie zatrudnienia Dyrektora ZWiK, Burmistrz odpowiedział, że główną przyczyną jest brak specjalistów. Stwierdził, że Sekretarz  Gminy przechodzi szkolenia i bardzo intensywnie wgłębia się w literaturę wodno-kanalizacyjną. Przyznał, że w zamierzeniach jest to, żeby ten stan kierowniczy trwał jak najdłużej, natomiast dobrze byłoby zatrudnić pracownika na tzw. odcinek pracy związany z wodociągami. Stwierdził, że przy zatrudnieniu nowego dyrektora, należy zabezpieczyć odpowiedni poziom wynagrodzenia. Ponadto na rynku kadrowym jest obecnie bardzo trudno pozyskać dobrego fachowca. Przypomniał, że od pół roku Urząd poszukuje specjalistę d/s inwestycji. 

        Radny Andrzej Hłond powiedział, że o takie informacje chodziło. Burmistrz jako 

organ wykonawczy odpowiada za jednostki i pracowników zatrudnionych oraz powołuje na dane stanowisko. Przypomniał, że o te sprawy pytał również na Komisjach. 

        Radna Aleksandra Zielińska stwierdziła, że z powyższych wypowiedzi wynika, że woda jest w stanie idealnym i taką informację przyjmuje do wiadomości. 

Uważa, że oczyszczalnia ścieków w Łabiszynie jest młodą oczyszczalnią. Przypomniała, że pewnego czasu krytykowała stan techniczny oczyszczalni i obecnie to się potwierdza. Czy wobec tego, są analizy kosztów finansowych w zakresie modernizacji oczyszczalni? Poza tym zadała pytanie – dlaczego z przepompowni ścieków przy ul. Powstańców Wielkopolskich wydostają się nieprzyjemne zapachy i czy zamierza się w tym obiekcie przeprowadzić remont? Otoczenie wokół przepompowni wymaga uporządkowania.        

    Burmistrz Łabiszyna  w odpowiedzi na powyższą wypowiedź Radnej, przytoczył  

myśl filozoficzną „ideał, to nie cel, to cel, a nie stan istnienia”. 

Oczyszczalnia ścieków została wybudowana według projektu z początku lat dziewięćdziesiątych. Nauki techniczne w tym zakresie poszły tak daleko, że naszą oczyszczalnię można określić jako „archaik”. Dziewięcioletnia eksploatacja, bez inwestowania w nią, doprowadziła do takiego stanu, w jakim obecnie jest. Nie ma efektu ekologicznego, jakiego można byłoby oczekiwać. Potwierdziła, to kontrola WIOŚ, która przedstawiła stosowne zalecenia dotyczące pewnych działań. Przeprowadzono konsultacje z profesorem z Akademii Techniczno-Rolniczej w Bydgoszczy, który sugeruje, że zainstalowane tam urządzenia nie mają odpowiedniej sprawności. 

        W chwili obecnej oczyszczalnia funkcjonuje prawidłowo, a podejmowane działania są 

po  to, żeby wyprzedzić ewentualne negatywne następstwa. Koniecznym będzie zrobienie audytu, określenie poziomu kosztów. Będzie się to wiązało z dotacją z budżetu.

Jeżeli będą wszystkie dokumenty, to zostaną przedłożone Radzie z wnioskiem o dalsze decyzje w tym zakresie. 

        W odniesieniu do pytań dotyczących przepompowni, stwierdził, że jest pewien 

problem, ponieważ kolektor ściekowy na ul. Żnińskiej, 3- Maja, Powstańców Wielkopolskich jest zalewany przez mieszkańców poprzez nieprawidłowe podłączenia szamb.

Podkreślił, że każdy system kanalizacyjny nie jest na tyle hermetyczny, żeby z niego coś się nie wydostawało.

   Wniosek dotyczący uporządkowania terenu wokół przepompowni, przyjęto do realizacji. 

      Radny Leszek Stosik jako pracownik oczyszczalni ścieków stwierdził, że oni jako 

pracownicy nie są w stanie utrzymać porządku wokół przepompowni, ponieważ  naprzeciw jest sklep monopolowy i teren jest ciągle zaśmiecany. Uważa, że przepompownia działa prawidłowo. Dwa razy w tygodniu kosz jest czyszczony.

   Na tym zakończono dyskusje w tym temacie.      

8. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Łabiszynie.

             Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Łabiszynie  

Radni otrzymali wraz z materiałami sesyjnymi (materiał stanowi załącznik do niniejszego protokółu). 

             Kierownik MOPS Pani Regina Słowińska szczegółowo omówiła przedmiotowe sprawozdanie.

Przypomniała, że Ośrodek funkcjonuje od 1990 roku. Od 8 lat zarządza tym Ośrodkiem. W ciągu tych osiemnastu lat zmieniły się bardzo zadania. Zmiana tych zadań wynika z tego, że zmieniły się potrzeby i nastawienia ludzi. Niektóre zadania zupełnie zanikły, a w to miejsce pojawiły się nowe. W 2004 roku powstały świadczenia rodzinne. Przystąpiono do projektu „ „Kuźnia Aktywności”, uważając, że jest to projekt bardzo korzystny, wiele osób do tego przystąpiło. Natomiast po podpisaniu umowy okazało się, że osoba biorąca udział w szkoleniu dostałaby wynagrodzenie w wysokości 107 zł.(brutto), a nie jak wcześniej zakładano 480 zł.( przez siedem miesięcy). Biuro Pracy prowadzi szkolenia zawodowe: kursy krawiectwa, ślusarstwa, spawaczy. 
Udział w pracach społecznie-użytecznych biorą osoby nie przyzwyczajone do pracy. W pracach zatrudnionych jest 18 osób. Są to głównie kobiety i trudno znaleźć dla nich pracę. Są to programy, które Ośrodek musi realizować. Proponuje się tym osobom wszelkiego rodzaju prace, na które nie zgadzają się. Jest pewna grupa ludzi, która od lat nie pracowała i nie pracuje i niestety ciągle będzie na utrzymaniu gminy. Uważa, że należałoby ich nauczyć pracy i szacunku do pracy. Jako dygresję dodała, że osobom tym odpowiada 2-3 dni pracy, wynagrodzenie i 2-3 dni wolnego.

   Głos w dyskusji zabrali:

    Radna Izabela Borzych  zwróciła się z zapytaniem – czy w wakacje będzie organizowany wyjazd dzieci na kolonie?

     Kierownik MOPS odpowiedziała, że miejsca na kolonie otrzymują z Kuratorium. Pod koniec miesiąca czerwca będzie informacja w tej sprawie.

      Radny Wiesław Kubkowski zwrócił się z zapytaniem – z czego wynika różnica w ilości  dzieci, otrzymujące dodatkowe posiłki - dożywianie?

       Kierownika MOPS odpowiedziała, że dożywiane dzieci odbywa się od września do czerwca ( 476 dzieci), natomiast kolejna grupa będzie od września. Odchodzą trzecie klasy gimnazjum, a pojawiają się klasy pierwsze i zerówka. W związku z tym od września dzieci przybędzie. Ilość dzieci jest ruchoma, bo liczone są kryteria dochodowe rodziny.

9. Analiza działalności Łabiszyńskiego Domu Kultury i Biblioteki Publicznej w Łabiszynie.

Analizę działalności ŁDK otrzymali Radni wraz z materiałami sesyjnymi (materiał 

stanowi załącznik do niniejszego protokółu).

Dyrektora ŁDK Pani Ewelina Motławska szczegółowo omówiła przedmiotowe 

sprawozdanie.

W dyskusji na powyższy temat głos zabrali:

    Radna Genowefa Lubiszewska jako Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury 

poinformowała, że komisja wizytowała ostatnio świetlicę i szkołę w Nowym Dąbiu.

Słuchając informacji Dyrektora nasunęła się myśl, żeby część imprez organizowanych przez ŁDK przenieść się na teren wsi. Byłoby to z korzyścią dla środowisk wiejskich.

           Dyrektor ŁDK odpowiedziała, że popiera ten wniosek i jest otwarta na tego rodzaju działalność. Jako przykład powiedziała o występie dzieci ze szkoły w Nowym Dąbiu dla Gminnej Rady Kobiet w ŁDK. 

          Radny Wiesław Kubkowski zawrócił się z pytaniem – jak wygląda oferta wakacyjna ŁDK?

         Dyrektor ŁDK odpowiedziała, że w czasie wakacji pozostaje 1 ½  etatu kadry pracowniczej ŁDK. W czasie wakacji ŁDK będzie otwarty. Dzieci będą mogły korzystać z zajęć, konkursów, tenisa  stołowego, zajęć praktycznych. Ponadto organizowane będą  wyjazdy na basen, ogniska,  spacery do Parku.    

     Kierownik Biblioteki Publicznej w Łabiszynie Pani Grażyna Błaszkiewicz 
przedstawiła sprawozdanie z działalności Biblioteki za 2007 rok ( materiał stanowi załącznik do niniejszego protokółu).

         Głos w dyskusji zabrali:

         Radny Wiesław Kubkowski zwrócił się z zapytaniami:

  -     jaki jest zakres czytelnictwa w poszczególnych filiach bibliotecznych?

· czy filie biblioteczne oprócz wypożyczania książek, spełnią inne funkcje?

Kierownik Biblioteki odpowiedziała, że sprawozdanie z zakresu czytelnictwa

złożone zostało w biurze Rady Miejskiej. 

W filiach bibliotecznych pracują osoby na umowę-zlecenie, trzy razy w tygodniu po dwie godziny. 

Dyrektor ŁDK Pani Ewelina Motławska powiedziała, że działalność ŁDK i 

Biblioteki często się uzupełnia np. w Jeżewie, osoba, która jest zatrudniona jako pracownik Biblioteki jednocześnie pełni obowiązki dotyczące ŁDK. 

10. Zgłaszanie wniosków i interpelacji

      Wnioski i interpelacje zgłosili Radni w następujących sprawach:

       Radny Henryk Buczkowski uczulił na trwającą zbyt długo suszę na polach, wskazując na podjęcie działań w tej kwestii, w odpowiednim czasie.

        Radny Tadeusz Broda zwrócił się z zapytaniem, kto jest właścicielem drogi w Smerzynie przy sklepie?  Droga wymaga naprawy, a powinien to wykonać właściciel.

         Radny Andrzej Hłond w nawiązaniu do uchwały w sprawie stypendiów dla sportowców za szczególne osiągnięcia , zwrócił się z zapytaniem – czy wpłynęły wnioski w tej sprawie, jeżeli tak, to czy przyznane zostały stypendia?

          Radny Zenon Mikuła zgłosił następujące wnioski:

1. przeprowadzenie remontu świetlicy w Pszczółczynie,

2. naprawa drogi gminnej na długości ok. 800 mb. w Annowie w kierunku działek. 

      11.   Podjęcie uchwał w następujących sprawach:

a. zakresu i form informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy 

      Łabiszyn za I półrocze.

                       Projekt uchwały zarekomendowała Skarbnik Gminy Pani Iwona Krajka.

                       Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

                       Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę. 

                  b.   zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe  

                        odprowadzenie ścieków
                  Projekt uchwały zarekomendowała Sekretarz Gminy Pani Teresa Radzięda.

 Powiedziała, iż w związku z tym , że obecna stawki za wodę i ścieki obowiązują do 30 czerwca 2008 r., ZWiK na postawie kalkulacji przedłożył nowe proponowane stawki wody i ścieków. Temat ten omawiano bardzo szczegółowo na posiedzeniach wszystkich Komisji. 

     Głos w dyskusji na powyższy temat zabrali:

      Radny Andrzej Hłond stwierdził, że proponowane podwyżki nie są małe. Jak wynika z przedłożonej informacji, dla przeciętnej rodziny będzie to kwota ok. 5,00-6,00 zł miesięcznie

Do przedłożonej propozycji przekonała jedna rzecz, a mianowicie wykaz zakupów i usług remontowych, który został wykonany w roku 2007 tj. 180.000 zł., w tym roku już 160.000 zł. Ponadto jest harmonogram do końca tego roku, który przewiduje dalsze nakłady w wysokości 95.000 zł. Świadczy to o tym, że pieniądze te nie idą na pensje lub zakupy programów komputerowych, tylko przeznacza się na remonty. Jest to argument, że podwyżki są celowe i konieczne, choć nigdy nie będą popularne dla mieszkańców. Ustawowym zadaniem Gminy jest dostarczenie odpowiedniej jakości wodę mieszkańcom, dlatego należy to realizować  poprzez modernizację i  inwestycje w stacjach uzdatniania wody i sieci wodnej. 
Podobnie powinno być za rok przy zatwierdzaniu stawek wody i ścieków. Jeżeli będzie inaczej, to oświadczył, że nie będzie popierał kolejnych podwyżek wody i opłat za ścieki.

Przyznał, że faktycznie dużo zrobiono na oczyszczalni ścieków i wodociągach, dlatego należy to poprzeć, żeby zabezpieczyć środki na poprawę jakości wody i  funkcjonowanie tego Zakładu. 

     Sekretarz Gminy poinformowała, że wyniku ustaleń Komisji nastąpiła zmiana treści § 3 ust. 1 niniejszego projektu uchwała i brzmi:
„ Ustala się dotację z budżetu Gminy do 1 m³ ścieków z terenu Gminy Łabiszyn w wysokości 1,01 zł ( brutto) pochodzących z gospodarstw domowych i jednostek sektora finansów publicznych”.
      Radna Aleksandra Zielińska powiedziała, że na posiedzeniu Komisji wystąpiono z wnioskiem, o przedstawienie informacji,  jakie kwoty z Gminy są przekazywane jednostkom w formie dotacji?

     Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek odpowiedział, że na komisjach była mowa o dokonaniu zróżnicowania, jeżeli chodzi o cenę ścieków dla podmiotów gospodarczych oraz dla gospodarstw domowych i jednostek sektora publicznego. Była propozycja, żeby cena ścieków była różna dla tych dwóch sfer. Z dyskusji na Komisjach okazało się, że dość długo może potrwać ten okres, nawet do roku, dlatego też, żeby już rozpocząć temat, pierwszym krokiem będzie, żeby do tych ścieków pochodzących z działalności gospodarczej nie dawać tej dotacji. Należy zbadać, jaki to będzie skutek dla budżetu Gminy. W perspektywie należy zastanowić się, nad stworzeniem zupełnie innej stawki, niż obowiązującej dla gospodarstw domowych.     

      Rada Miejska 13 głosami „za” przy 1 głosie „przeciwnym” podjęła uchwałę.

c. wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy 

      Łabiszyn na lata 2008-2013
      Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek. Uchwała ta określa zasady gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy. Poprzednia uchwała obowiązywała do roku 2007. Poinformował, że  substancji komunalnej w stosunku do ogólnych zasobów mieszkaniowych gminy Łabiszyn,  jest niewiele. Jest to wynik wieloletniej sprzedaży lokali mieszkalnych.  

      Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

      Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

d. wniosku o zniesienie urzędowej nazwy miejscowości.

       Projekt uchwały zarekomendowała Sekretarz Gminy Pani Teresa Radzięda.

       Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

       Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

e. uzupełnienie składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w 

Łabiszynie.
        Projekt uchwały zarekomendowała Przewodnicząca Rady Miejskiej Radna Teresa Paliwoda. Do składu Komisji Rewizyjnej zaproponowała Radnego Jana Męczyńskiego.

        Zwróciła się do Radnego Jana Męczyńskiego z zapytaniem – czy wyraża zgodę na pracę w Komisji Rewizyjnej?

        Radny Jan Męczyński wyraził zgodę.

        Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

        Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

f. określenia zasad udzielania bonifikaty od sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Łabiszyn.

          Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek. Stwierdził, że tą uchwałę zakwestionował organ nadzorczy. Po wprowadzeniu stosowych zmian, przedkłada się do podjęcia. Projekt uchwały szczegółowo omawiano na posiedzeniach wszystkich Komisji.

          Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

          Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

                  g.  zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu  

                       Gminy Łabiszyn

            Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek. Podobnie jak powyżej, uchwałę tą zakwestionował organ nadzorczy. Projekt uchwały szczegółowo omawiano na posiedzeniach  wszystkich Komisji. Po wprowadzeniu stosownych poprawek, projekt uchwały przedkłada się do podjęcia. 

           Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

           Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

h. przyjęcia i zatwierdzenie Planu Odnowy Miejscowości Łabiszyn na lata                               2008  - 2015
            Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek.

            Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

            Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

                  i.   zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Jeżewo na lata 2008-2015
              Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek.

              Radny Andrzej Hłond wnioskował o skreślenie § 2 „traci moc Uchwała Nr 
              XIII/93/07 z dnia 27 grudnia 2007r. w sprawie zatwierdzenia  Planu Odnowy i  

              Rozwoju wsi Jeżewo na lata 2007-2013”.
                         Nie wniesiono innych uwag do projektu uchwały.

                         Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę w wniesiona poprawką.

                  j.   zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Lubostroń na lata 2008-2015
                  Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek.

                  Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

                  Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

k. zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Władysławowo i Annowo na 

      lata 2008-2015
                Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek.

                Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.
                Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

                  l. zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Wielki Sosnowiec i Pszczółczyn 

                     na lata 2008-2015
                Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi   Kaczmarek.

                Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.
                Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

                 Burmistrz Łabiszyna powrócił do pkt 11i porządku obrad sesji i powiedział, że po 
                 wyjaśnieniu z Radcą Prawnym tematu dotyczącego uchwały w sprawie              

                 zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Jeżewo na lata 2008-2015,  § 2  

                 powinien pozostać. 

                 Nie wniesiono uwag do przedstawionej uwagi.

                 Przewodnicząca obrad ponownie poddała pod głosowanie przedmiotową uchwałę.

                 Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę  z wniesioną poprawką.

                  ł. obchodów 90-tej rocznicy wybuchu Powstania Wielkopolskiego.
                 Przewodnicząca obrad Radna Teresa Paliwoda przypomniała, że na początku 
                 obrad, projekt uchwały szczegółowo zarekomendował Starosta Żniński Pan 
                 Zbigniew Jaszczuk. 

             Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

             Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

12. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.
      Odpowiedzi na zgłoszone wnioski i interpelacje udzielił Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek 

Idzi Kaczmarek.

      Wniosek zgłoszony przez Radnego Henryka Buczkowskiego uważa za zasadny. Temat zostanie przekazany do referatu rolnictwa  tut. Urzędu Miejskiego z zaleceniem tzw. czuwania nad sprawą.

     Wniosek zgłoszony przez Radnego Tadeusza Brodę skierowany zostanie do rozpatrzenia.

     Wniosek zgłoszony przez Radnego Andrzeja Hłonda w sprawie przyznania stypendium.

Złożony został jeden wniosek o przyznanie stypendium dla Michaliny Kryszak, który zostanie rozpatrzony pozytywnie. 

     Wnioski zgłoszone przez Radnego Zenona Mikułę:

1. Do końca tego roku zostanie przeprowadzony remont świetlicy wiejskiej w Pszczółczynie.

2. W odniesieniu do remontu drogi w Annowie, stwierdził, że większość dróg piaszczystych  na terenie gminy Łabiszyn wymaga wymiany podłoża i zrobienie ich nową metodą tzw. zagęszczoną na podsypce żwirowej.

Powiedział, że jakiekolwiek wykonywane prace na drogach są bardzo kosztowne, a w budżecie są przewidziane określone środki na drogownictwo. Konserwacja i wiosenne uporządkowanie dróg, to koszt ponad 200.000 zł.

          Burmistrz uprzedził, że w miesiącu czerwcu, wystąpi do Rady o wprowadzenie zmian w budżecie gminy Łabiszyn na 2008 r. w zakresie drogownictwa z przedstawieniem wydatków na te cele. Wniosków w tym temacie jest bardzo dużo. Stwierdził, że na terenie Gminy Łabiszyn jest 170 km dróg gminnych i nie sposób zaspokoić wszystkich zgłaszanych potrzeb.

13. Wolne głosy i wnioski.

       W wolnych głosach i wnioskach głos zabrali:

        Radny Andrzej Hłond zwrócił uwagę na nieterminową realizację planu pracy Rady Miejskiej uchwalonego na 2008 rok. Powiedział, że analiza ŁDK planowana była na miesiąc marzec, a działalność ZWiK na miesiąc kwiecień. W miesiącu kwietniu zgodnie z planem powinna być analiza ostatecznych kosztów likwidacji ZGKiM w Łabiszynie. Temat ten nie został przedstawiany na sesji. Uważa, że należy ten temat jak najszybciej omówić.

Stwierdził, że cieszy fakt, że Burmistrz podpisuje przedstawiane projekty uchwał. Zgodnie z  § 20 ust 1 Statutu Gminy projekty uchwał mogą składać: radny, klub radnych, komisja Rady, Przewodniczący Rady, Burmistrz. Jeżeli na projektach uchwał znajduje się podpis Sekretarza lub  Skarbnika to nie zwalnia to z obowiązku podpisania projektu uchwały  przez Burmistrza .
     Przypomniał sprawę dotyczącą zmobilizowania Zarządu Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy do remontu drogi Łabiszyn-Murczyn. Komentarze były różne, nawet z wyśmiewaniem się. Obecnie możemy mieć satysfakcję, że przynajmniej w części przysłużyliśmy się, że wykonano ten remont. 

      Podobnie z wnioskiem, który złożył w 2003 roku w sprawie założenie bankomatu przy Agencji PKO w Łabiszynie. Trwało to aż pięć lat ale w końcu bankomat zainstalowano. 

      Wyraził zadowolenie, że przekazywane od mieszkańców wnioski, są realizowane, czasami w długim  terminie, ale są.

      Radny Wiesław Kubkowski zwrócił się z zapytaniem – czy będzie realizowany parking na działce między ul. Rynkową a ul. Parkową?

       Burmistrz Łabiszyna odpowiedział, że spadkobierczyni tej nieruchomości jest w toku załatwiania spraw spadkowych dotyczących tego terenu. Jeżeli stanie się właścicielem, to Urząd nie będzie stroną w tej sprawie. Koszty związane z rozbiórką, jakie poniosła Gmina, wpisano w hipotekę. Natomiast jeżeli sprawy własnościowe przez następne lata nie zostaną uregulowane, to Gmina mogłaby zrealizować na tym terenie parking.     

Poinformował, że jeszcze w tym tygodniu realizowane są ostatnie płatności ZGKiM. Wiążą się z wyjaśnieniami dotyczącymi opłat w Urzędzie Marszałkowskim

        Radna Aleksandra Zielińska zwróciła się z zapytaniem – czy jest postanowienie Sądu w sprawie własności gruntu na SUW i związanych z tym odszkodowaniami?

       Burmistrz Łabiszyna stwierdził, że dotyczy to części gruntu i trwa postępowanie w sprawie zasiedzenia przez Gminę.

        Radca Prawny dodał, że wartość nieruchomości, która jest przedmiotem sprawy została wysłana do ponownego rozpatrzenia. Na dzień dzisiejszy nie ma odpowiedzi.

        Radna Aleksandra Zielińska stwierdziła, że znane są jej inne informacje w tej sprawie.

       Burmistrz Łabiszyna powiedział, że jeżeli będzie postanowienie w tej sprawie, to rozpocznie się nowy proces z zainteresowanymi o kwotę zapłaty. O sposobie rozstrzygnięcia sprawy radni będą poinformowani. W takiej sytuacji zapewne będzie konieczności dokonania zmian w budżecie, znalezienie środków, żeby móc zapłacić odszkodowanie. W efekcie Rada zadecyduje, czy i jak sprawa zostanie uregulowana.

Jeszcze raz podkreślił, że takie są informacje w tej sprawie i dodał, że nie należy wierzyć w krążące plotki.

       Radna Genowefa Lubiszewska zwróciła się z zapytaniem – czy jest przewidziana rozbudowa szkoły przy ul. Nadnoteckiej w Łabiszynie?

       Burmistrz Łabiszyna odpowiedział, że zlecono wykonanie dokumentacji w zakresie:

inwentaryzacji, termomodernizacji, rozbudowy i remontu kapitalnego. W czasie wakacji ma być przeprowadzony remont kapitalny szkoły. Po uzyskaniu kosztorysu na wykonanie tego zadania, ogłoszony zostanie przetarg i nastąpi rozpoczęcie prac remontowych 

Wstępny szacunek dotyczący rozbudowy, to koszt 1.000.000 zł. Polegać będzie  na dobudowie 3 izb klasowych.

        Radny Leszek Stosik przypomniał o zgłoszonym wniosku dotyczącym wytyczenia miejsc parkingowych dla Urzędu Miejskiego.

        Burmistrz Łabiszyna stwierdził, że przy porządkowaniu i malowaniu poziomych  znaków określających miejsca parkingowe, wniosek zostanie rozpatrzony.

        Radna Aleksandra Zielińska zwróciła się z zapytaniem – co ze sprawą dotycząca składowiska odpadów w Wawrzynkach?

        Burmistrz Łabiszyna stwierdził, że nie widzi postępu prac w tej kwestii. Sprawa dotyczy Burmistrza Żnina. Osobiście sceptycznie patrzy na realizację tego zadania. 

Oznajmił, że podjął rozmowy w zakresie kompleksowego zbycia odpadów. W nowelizacji ustawy o ochronie środowiska, przewiduje się zapis, że Gmina ma zająć się w całości gospodarką odpadową. Dlatego też, w porozumieniu z inspektorem WIOŚ zamierza ogłosić przetarg i wyłonić firmę, która kompleksowo zajmie się gospodarką odpadową.

       Na tym zakończono składanie wolnych głosów i wniosków.

14. Zamknięcie obrad.  

          Wobec wyczerpania się porządku obrad, Przewodnicząca Rady Miejskiej Radna Teresa Paliwoda ogłosiła zakończenie obrad XVI sesji Rady Miejskiej  w  Łabiszynie.

Protokółowała

Ewa Gołata
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